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Bitte lesen Sie diese Anleitung vor Anschluss und Inbetriebnahme aufmerksam durch.
Für Druckfehler und Irrtümer übernehmen wir keine Haftung!
Technische Änderungen sowie Änderungen in Form, Farbe und Gewicht vorbehalten!

Dieses Produkt darf nicht über den Hausmüll entsorgt werden.
Dieses Produkt muss an einer autorisierten Recycling-Stelle
für elektrische und elektronische Geräte entsorgt werden.
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TASTEN DER FERNBEDIENUNG

Taste „ON/OFF“
Mit dieser Taste nehmen Sie das Gerät in Betrieb.

Taste „Pfeil auf/ab“ 
Mit dieser Taste wird die gewünschte Temperatur
in einem Bereich von 16 °C bis 30 °C in Schritten 
von 1 °C eingestellt.

Taste „FAN“
Mit dieser Taste wird die gewünschte Ventilator-
drehzahl eingestellt. 4 Einstellungen stehen hier 
zur Verfügung: Automatik, hohe, mittlere und 
kleine Ventilatorstufe.
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Taste „MODE“
Mit dieser Taste wird der Betriebsmodus gewählt. 
Das Innengerät verfügt über 5 Modi:
1. Automatikmodus
(COOL/HEAT):
Im Automatikmodus wird die Temperatur konstant 
auf dem eingestellten Sollwert gehalten.
2. Kühlmodus (COOL):
Im Kühlmodus wird die wärmere Raumluft auf den 
eingestellten, kälteren Sollwert abgekühlt.
3. Entfeuchtungsmodus (DRY):
In diesem Modus wird der Raum überwiegend 
entfeuchtet.
4. Heizmodus (HEAT):
Im Heizmodus wird die kältere Raumluft auf den 
eingestellten, wärmeren Sollwert erwärmt.
5. Umluftmodus (FAN)
Im Umluftmodus wird nur die Luft umgewälzt. 
Der Raum wird nicht temperiert.

Taste „SWING“
Diese Taste aktiviert die oszillierenden Lamellen 
zur besseren Luftverteilung im Raum, und ermög-
licht zusätzlich die Arretierung der Lamellen.

Taste „Follow me“
(Taste ohne Funktion)

Taste „TURBO“
Mit dieser Taste wird der Turbo-Modus aktiviert´.
Im Turbo-Modus läuft das Gerät mit einer beson-
ders hohen Ventilatordrehzahl, um den Sollwert 
schnellstmöglich zu erreichen.

Taste „TIME-ON“
Mit dieser Taste wird das automatische Einschalten 
des Innengerätes programmiert.

Taste „SILENT “
Mit dieser Taste kann eine besonders niedrige 
Ventilatordrehzahl eingestellt werden.

Taste „TIME-OFF“
Mit dieser Taste wird das automatische Ausschalten 
des Innengerätes programmiert.
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TASTENFUNKTIONEN

Die Übermittlung der Einstellungen wird durch ein 
Symbol im Display angezeigt.

Taste ON/OFF 
Aktivieren bzw. deaktivieren Sie das Innengerät mit 
der „ON/OFF“ Taste.
Im Display erscheinen die vor der Abschaltung des 
Gerätes programmierten Werte und Einstellungen.

Tasten AUF/AB
Die Tasten „Pfeil auf / Pfeil ab“ ermöglichen die 
Einstellung der gewünschten Solltemperatur in 1 °C 
Schritten. Im Umluftmodus FAN ist diese Einstellung 
nicht möglich.

MODE-Taste
Betätigen Sie die Taste „Mode“, wenn Sie in einen an-
deren Modus wechseln wollen. Zur Verfügung stehen 
5 Modi:
1. COOL/HEAT  Automatikmodus, automatische Wahl 
von Kühl- oder Heizbetrieb
2. COOL Kühlmodus, vorwiegender Sommerbetrieb
3. DRY Entfeuchtungsmodus, Sommer- oder Winter-
betrieb
4. HEAT	Heizmodus, vorwiegender Winterbetrieb
5. FAN Umluftmodus, keine Abgabe von Kühl- oder 
Heizleistung

Hr Hr
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TASTENFUNKTIONEN

Betriebsart AUTOMATIK
Betätigen Sie ein- bzw. mehrmals die Taste „Mode“, 
um in den Automatikmodus zu wechseln.
In diesem Modus wählt die Regelung, abhängig von 
der Temperatur, selbstständig den COOL oder HEAT 
Modus und hält den eingestellten Temperaturwert 
konstant, vorausgesetzt es steht genügend Kühl– bzw. 
Heizmedium mit ausreichender Temperatur zur Verfü-
gung. Die FAN Einstellung sollte auf AUTO eingestellt 
werden

Betriebsart KÜHLEN
Betätigen Sie ein- bzw. mehrmals die Taste „Mode“ 
um in den Kühlmodus zu wechseln. Nutzen Sie diesen 
Modus, um die Raumluft auf die gewünschte Solltem-
peratur abzukühlen.
Stellen Sie die gewünschte Raumtemperatur durch 
Betätigen der Tasten  /  in 1 °C Schritten ein. Liegt 
die Raumtemperatur 1 °C oberhalb der gewünschten 
Temperatur und steht ausreichend Kühlmedium zur 
Verfügung, beginnt das Innengerät damit die Raum-
luft abzukühlen. Wird die eingestellte Raumtempera-
tur um ca. 0,5 °C unterschritten, schaltet die Regelung 
die Kühlung ab.

Betriebsart ENTFEUCHTEN
Betätigen Sie ein- bzw. mehrmals die Taste „Mode“ 
um in den Ent- feuchtungsmodus zu wechseln. Nutzen 
Sie diesen Modus um den Raum ungeregelt zu ent-
feuchten. Nach Betätigung der Taste DRY kann die 
gewünschte Temperatur und die Lamellenstellung 
gewählt werden. Eine Einstellung der Ventilatordreh-
zahl ist nicht möglich. In bestimmten Inter- vallen wird 
der Ventilator abgeschaltet, um die Temperatur am 
Kühlregister zu senken. Auf Grund der geringen Tem-
peratur wird der Taupunkt der Luft an den Lamellen 
unterschritten. Die überschüssige Feuchtigkeit der Luft 
kondensiert am Kühlregister, der Raum wird entfeuch-
tet.

Hr

Hr

Hr

HINWEIS
Es ist empfehlenswert, die Solltemperatur 
maximal 6°C unterhalb der Außentem-
peratur einzustellen, die automatische 
Ventilatorgeschwindigkeit und die Funktion 
Swing zu verwenden.
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TASTENFUNKTIONEN

Betriebsart HEIZEN
Betätigen Sie ein– bzw. mehrmals die Taste „Mode“, 
um in den Heizmodus zu wechseln. Nutzen Sie diesen 
Modus um die Raumluft auf die gewünschte Solltem-
peratur zu erwärmen. Voraussetzung hierfür ist ein 
entsprechendes Vorhandensein im Heizleitersystem.

Stellen Sie die gewünschte Raumtemperatur durch 
Betätigen der Tasten  / in 1 °C Schritten ein. 
Liegt die Raumtemperatur unterhalb der gewünsch-
ten Temperatur, öffnet das bauseitige Ventil. Steht 
ausreichend Heizmedium zur Verfügung, beginnt das 
Innengerät damit die Raumluft zu erwärmen. Wird die 
eingestellte Raumtemperatur um ca. 1 °C überschrit-
ten, schaltet die Regelung das Ventil ab.

Betriebsart UMLUFT
Betätigen Sie ein- bzw. mehrmals die Taste „Mode“ 
um in den Umluftmodus zu wechseln. In diesem Modus 
wird das Gerät als Umluftgerät genutzt. Es wird keine 
Kühl- oder Heizleistung an den Raum abgegeben.

HINWEIS
HEIZBETRIEB:
Der Ventilator startet erst bei Erreichen 
einer Lamellentemperatur von 38 °C.

TIPP
HEIZBETRIEB:
Es ist empfehlenswert, die Solltemperatur 
auf bis zu maximal 28 °C einzustellen, die
maximale Ventilatorgeschwindigkeit und 
die unterste Lameleneinstellung zu ver-
wenden.

Hr

Hr
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TASTENFUNKTIONEN

SWING-Funktion
Die Taste „Swing“ ermöglicht eine kontinuierliche 
und automatische vertikale Lamellenverstellung. Im 
eingeschalteten Zustand wird die gekühlte Luft besser 
im Raum verteilt. Wird die Taste SWING während der 
Swingbewegung gedrückt, arretieren die Lamellen in 
der momentanen Position. Eine nochmalige Betä-
tigung der Taste setzt die Swingfunktion wieder in 
Gang.

FAN-Funktion
Nach Betätigung der Taste „Fan“ wird in der Anzeige 
die Ventilator- geschwindigkeit „AUTO“ sichtbar. Jede 
weitere Betätigung der Taste führt zu einer hohen 
(H), mittleren (M) und niedrigen (L) Einstellung der 
Geschwindigkeit.
In der Einstellung AUTO wählt die Regelung selbst-
stätig die Ventilatordrehzahl. Je weiter die Soll- von 
der Ist-Temperatur entfernt ist, umso höher wird die 
Geschwindigkeit gesetzt. In allen anderen Stufen ist 
eine feste Drehzahl eingestellt.

SILENT-Funktion
Durch Betätigung der Taste „SILENT“ wird die Ven-
tilatordrehzahl besonders niedrig eingestellt und das 
Ventilatorsymbol beginnt zu blinken. Diese Stufe wird 
verwendet, um z.B. die Schallemmission nochmals zu 
reduzieren.
Nach Betätigen der Taste „FAN“ wird der SILENT-
Betrieb verlassen.

HrHr

SWINGS WING

FAN

Hr

FAN
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FAN

Hr

FAN
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FAN

HrHr

SILENTS ILENT
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TASTENFUNKTIONEN

TURBO-Funktion
Durch Betätigung der Taste „TURBO“ wird die Ven-
tilatordrehzahl beson- ders hoch eingestellt und das 
Ventilatorsymbol der Stufe H beginnt zu blinken. Diese 
Stufe wird verwendet, um z.B. den Raum schneller 
abzu- kühlen oder zu erwärmen.
Nach Betätigen der Taste „FAN“ wird der TURBO-
Betrieb verlassen.

TIME-Funktionen
Die „TIME-ON/OFF“ Tasten werden zur Programmie-
rung einer Ein- bzw. Ausschaltzeit verwendet.

Durch Drücken der Tasten „TIME-ON“ bzw. „TIME-
OFF“, wird der Timer aktiviert und die Uhrzeitanzeige 
erlischt. Das Timersymbol zur Ein- bzw. Ausschaltzeit 
blinkt. Durch Drücken der Tasten „TIME-ON“ bzw.
„TIME-OFF“ wird die gewünschte Ein- oder Ausschalt-
zeit in Schritten von 10 Minuten eingestellt.
Nach erfolgter Programmierung werden die Ein-
stellungen an das Innen- gerät übermittelt. Bei der 
Einschaltverzögerung durch Betätigung der Taste 
„TIME-ON“, bei der Ausschaltverzögerung durch 
Betätigung der Taste „TIME-OFF“. Das Timersymbol 
blinkt nicht mehr und das Innenge- rät quittiert die 
Programmierung durch einen Signalton.
Wird die programmierte Zeit erreicht, schaltet sich 
das Gerät automatisch ein bzw. aus. Wird das Innen-
gerät automatisch eingeschaltet, sind der Modus, die 

HrHr

TURBO TURBO

TURBO

HINWEIS
Um den TIME ON zu programmieren, muss sich das Gerät und die IR-FB im Standby befinden.

HINWEIS
Um den TIME OFF zu programmieren, muss sich das Gerät und die IR-FB im Betrieb befinden.

Hr

TIMER
OFF

Hr

HOUR

Hr

MINUTES WAIT
< 5 sec.

Hr

HrHr

TIMER
ON

Hr

HOUR

Hr

MINUTES WAIT
< 5 sec.

Temperatur und die Ventilatorgeschwindigkeit der 
letzten Einstellung aktiviert.
Die vorzeitige Löschung der Ein– und Ausschaltzeit 
erfolgt durch Betätigung der entsprechenden TIME 
Taste oder durch die Taste „ON/OFF“.
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TASTENFUNKTIONEN

NETWORK-Tastenkombination
Das Gedrückthalten der Tastenkombination „Follow-
ME“ und „TURBO(NETWORK)“ ermöglicht die Über-
mittlung der programmierten Einstellungen des 
Master-Gerätes (Führungsgerätes) an alle im Netz-
werk befindlichen Slave-Geräte (Folgegeräte).
Alle Geräte bestätigen den korrekten Empfang der 
Einstellungen durch einen Signalton, die Infrarot-Fern-
bedienungen übernehmen die geänderten Einstellun-
gen nicht. Eine individuelle Bedienung jedes einzelnen 
Gerätes ist dennoch nachträglich möglich.

HrHr

Network Wait 
< 5 sec. 

MASTER/SLAVE-Verhalten
Bei der Installation mehrerer Geräte z. B. innerhalb
eines Raumes kann ein übergeordnetes Gerät (Füh-
rungsgerät = Master) die Einstellungen der Fernbe-
dienung aller untergeordneter Geräte (Folgegerät = 
Slave) übernehmen. Zur Datenübermittlung wird das 
Führungsgerät mit den Folgegeräten mittels einer 
bauseitigen Busanschlussleitung verbunden. 

Die Bedienung des Master–Gerätes kann mittels einer 
serienmäßigen Infrarot-Fernbedienung oder mittels 
einer fest installierten Kabel-Fernbedienung (Zubehör) 
erfolgen. Die gesendeten Daten werden dann über 
die interne Busleitung an alle anderen Slave-Geräte 
übermittelt. Die Anzahl der Slave–Geräte ist auf 31 
begrenzt.

Master Slave

00        Adresse	          01                       02                      03	                   04                      05	    ----------           31

Es stehen zwei unterschiedliche Netzwerk-Varianten 
zur Verfügung:

1. Bedienung einer Gruppe:
Funktion Führungsgerät (Master):
Eine serienmäßige IR- oder alternative Kabel-Fern-
bedienung des Master-Gerätes kann das Master- und 
alle Slave-Geräte ansprechen.
Funktion Folgegerät (Slave):
Eine serienmäßige IR- oder alternative Kabel-Fernbe-
dienung des Slave-Gerätes kann nur das 
angesprochene Slave-Gerät bedienen.

2. Bedienung einer Gruppe oder bestimmten Geräten 
in einer Gruppe:
Funktion Führungsgerät (Master):
Eine als Zubehör erhältliche Kabel-Fernbedienung des 
Master-Gerätes kann das Master-, alle Slave- Ge-
räte als Gruppe oder einzelne Slave-Geräte separat 
ansprechen.
Funktion Folgegerät (Slave):
Eine als Zubehör erhältliche Kabel-Fernbedienung des 
Slave-Gerätes kann nur das angeschlossene Slave- 
Gerät bedienen.
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ADRESSZUWEISUNG

Die folgende Tabelle dient der Zuordnung der jeweils gewählten Adressen zu der zugehörigen Raumbezeichnung. 
Die Vorgehensweise bei der Geräteadressierung ist dem Kapitel „Konfigurierung“ zu entnehmen. Das Master-Gerät 
ist mit der Adresse 00 zu versehen. Weiterhin ist zu beachten, dass mehreren Geräten auch dieselbe Adresse 
zugeordnet werden kann, um eine entsprechende Gerätegruppe zu bedienen.

Adresse		  Raumbezeichnung

00 = Master

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31
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